



# ОБЩИНА ТУНДЖА

пл. "Освобождение" 1, гр. Ямбол, 8600  
тел.: 046 66 15 65 факс: 046 66 15 75  
e-mail: [contact@tundzha.bg](mailto:contact@tundzha.bg) web site: <https://tundzha.bg>

---

**ДО**  
**ОБЩНСКИ СЪВЕТ**  
**„ТУНДЖА“**

## **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**От СТАНЧО СТАВРЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА „ТУНДЖА“**

**ОТНОСНО:** Даване на съгласие за кандидатстване на Община „Тунджа“ с проектно предложение по Процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“, финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 и възлагане на услуга от общ икономически интерес.

### **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С писмо № 08-737 от 09.12.2024 г. на Ръководителя на Управляващия орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 информира, че Комитетът за наблюдение на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 одобри Критерии за избор на операция „Иновативни здравно – социални услуги“ по ПРИОРИТЕТ 2: „Социално включване и равни възможности“, в изпълнение на СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 3: „Подобряване на равния и навременен достъп до качествени и устойчиви услуги на достъпна цена, включително услуги, които стимулират достъпа до жилищно настаняване и ориентирани към индивида грижи, включително здравеопазване; модернизиране на системите за социална закрила, включително насърчаване на достъпа до социална закрила, като се обръща особено внимание на децата и групите в неравностойно положение; подобряване на достъпността, включително за хората с увреждания, ефективността и устойчивостта на системите за здравеопазване и на услугите за полагане на дългосрочни грижи“. Операцията е от стратегическо значение и има значителен принос за постигането на целите на програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. Тя води до осигуряване на по-голяма прозрачност на

подкрепата от ЕС и по-добра информираност относно положителния ефект върху живота на хората – една от основните ценности на Съюза и хоризонталните принципи на политиката на сближаване.

Целта на операцията е да се подобри предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за нуждаещи се самотноживеещи лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване.

Целевите групи по проекта са:

- самотноживеещи лица с увреждания, които независимо, че нямат определена чужда помощ, разполагат със съответните медицински документи, удостоверяващи невъзможността им за самообслужване за определен период от време;
- самотноживеещи лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност.

Конкретни бенефициенти по процедурата са общините в Република България. Индикативният брой потребители за Община Тунджа е 37.

Чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, са допустими за финансиране следните дейности:

1. Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно- социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване.
2. Провеждане на специализирани обучения на екипите и супервизия, включително обучения във връзка с въвеждането на нови методологии за оценка на потребностите.

Понастоящем Община „Тунджа“ изпълнява проект BG05SFPR002-2.001 „Грижа в дома в Община Тунджа“ по Програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027 г.“, като съобразно действащия административен договор, предоставянето на здравно-социалните услуги приключва на 12.01.2025 г.

Предвид гореизложеното предлагам да подкрепите предложениия проект за решение.

**С уважение,**

**СТАНЧО СТАВРЕВ**

*Кмет на Община „Тунджа“*

## РЕШЕНИЕ

**ОТНОСНО:** Даване на съгласие за кандидатстване на Община „Тунджа“ с проектно предложение по Процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“, финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 и възлагане на услуга от общ икономически интерес.

Във връзка с Процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“, финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет Тунджа да вземе следното

### РЕШЕНИЕ:

1. Дава съгласие за кандидатстване на Община Тунджа с проектно предложение по Процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“ финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, ПРИОРИТЕТ 2 „Социално включване и равни възможности“.

2. Упълномощава Кмета на Община Тунджа да подпише договор за безвъзмездна финансова помощ при одобряване на проектното предложение по т.1.

3. Упълномощава Кмета на Община Тунджа, в качеството му на Възложител на услуги от общ икономически интерес, да възложи на Отдел „Социални услуги“ управлението на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги от общ икономически интерес по Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. до 31.12.2026 г.

4. Възлага на Кмета на Община „Тунджа“ да извърши всички необходими фактически и правни действия по т. 3 от настоящото решение, като издаде Акт за възлагане на Отдел „Социални услуги“, който акт следва да съдържа необходимите реквизити, съгласно чл. 4 от Решение на комисията от 20 декември 2011 година относно прилагането на член 106, параграф 2 от Договора за функционирането на

Европейския съюз за държавната помощ под формата на компенсация за обществена услуга, предоставена на определени предприятия, натоварени с извършването на услуги от общ икономически интерес.

5. За ползването на здравно-социалните услуги няма да се събират такси от страна на Община „Тунджа“.

**АТАНАС ХРИСТОВ**

*Председател на ОБС „Тунджа“*